

鸡蛋一沾“草” 价格就蹿高

■市场上草鸡蛋越来越多,正宗的到底有多少?

■业内人士:低于10元一斤的可能都不太正宗!

近日,市民李女士从农贸市场买了草鸡蛋,但觉得口感一般,没有农村草鸡蛋的味儿。她怀疑,这种草鸡蛋不正宗。记者走访南京市场发现,草鸡蛋比洋鸡蛋贵很多,不同渠道销售的草鸡蛋价格悬殊。可为何造成价格差距,市民又应该如何辨别草鸡蛋与洋鸡蛋呢?



□快报记者 是钟寅

从鸡窝里拣出的草鸡蛋 快报记者 是钟寅 摄

疑惑: 草鸡蛋怎么就不够味儿?

市民李女士在江宁的一家企业工作,江宁农村几乎家家都养草鸡,因此她常向当地人购买草鸡蛋。从农民家里买来的草鸡蛋每个要1.1元,虽然价格贵,但味道要比超市里的洋鸡蛋好。

前不久,她在农贸市场的禽蛋摊位买了一些草鸡蛋,可她觉得这批草鸡蛋有些“怪”。从农民家买的草鸡蛋,每斤大概11个,而在市场里买的草鸡蛋,每斤9、10个,个头略微大了一圈。而且,农民家的草鸡蛋蛋黄颜色更深,更红。她煮了一些吃,发现味道也不对劲,市场里的草鸡蛋没了香味,还和洋鸡蛋的口感更相似。她很疑惑,是不是买到了不正宗的草鸡蛋呢?

市场: 草鸡蛋单价差别大

昨天,记者走访了南京多家农贸市场和超市。进香河农贸市场的禽蛋摊位上,洋鸡蛋只有一种,每斤4.5元。草鸡蛋有两种,每斤7.5元和6.5元,两种草鸡蛋外观上几乎没有差别。“我们都是从苏北农村收购的草鸡蛋,绝对正宗。”小贩介绍,贵的一种口味更好。随后,记者来到科巷农

贸市场,这里卖禽蛋的小贩也有两种草鸡蛋,一种6元/斤,另一种8元/斤。这个小贩称,虽然都是草鸡下的蛋,但贵的一种是散养的草鸡,便宜的是圈养的草鸡,蛋的口味上也有细微差别。

农贸市场里的草鸡蛋,平均每个只要0.6-0.8元,超市里的草鸡蛋就“金贵”了。记者在家乐福超市里看到,草鸡蛋都用塑料盒包装起来的,8-15个一盒,根据不同的品牌,价格上下浮动,最贵的1.5元/个,最便宜的1元/个。

超市因为分销环节多,价高容易解释,农贸市场的草鸡蛋却便宜得让人生疑。商贩自称从农村收来的草鸡蛋,怎么会比李女士直接找农民买更便宜呢?

业内人士: 低于10元一斤的不正宗

业内人士揭露了草鸡蛋行业的隐秘,南京万成生态园的总经理陈万成介绍,草鸡蛋成本远远高于洋鸡蛋。他说:“草鸡蛋每斤成本10元左右,要是市场销售的草鸡蛋价格在此之下,很可能就不是正宗的草鸡蛋了。”虽然国家没有针对草鸡蛋的强制标准,但业内对草鸡蛋还是有共识的。业内人士公认,草鸡蛋要具备三个要素,才能合格。首先,产蛋母鸡的品种,必须是本地鸡种。其次,不能给草鸡吃复合饲

料,应该喂谷物和青饲料。最后,鸡要散养,不能圈养。

陈万成说:“我们生态园把鸡白天就散养在田地里,让鸡自己觅食,到晚上鸡归棚。”白天鸡在田间觅食,也吃不饱肚子,最多只是“打牙祭”。他坦言,草鸡的“食谱”中,有90%靠人工喂食。“就像是农家养鸡要撒把米一样,我们主要是喂打碎的玉米粒和少量青饲料。”玉米比复合饲料贵很多。他曾做过试验,结果发现,把草鸡圈养起来,喂复合饲料,产下鸡蛋的蛋黄颜色会变浅,个头略微变大,口味不如正宗的草鸡蛋。他怀疑,市场上常见的一些廉价草鸡蛋,用的就是这种方法。

别别窍 如何甄别草鸡蛋

一、草鸡蛋个稍小,色浅,较新鲜的有一层薄薄的白膜;草鸡蛋的蛋壳坚韧厚实,含钙量高。此外,洋鸡蛋壳色深。

二、蛋黄呈金黄色的为草鸡蛋,蛋黄呈浅黄色的为洋鸡蛋。

三、草鸡蛋蛋清清澈粘稠,略带青黄,蛋黄色泽金黄,浮在蛋清之上,不沉底,一根牙签插在蛋黄中间可以直立起来。洋鸡蛋个头大,蛋清多——水分多,煎鸡蛋时就看出来了,一下油锅吱吱啦啦直响。

货车刮歪“彩虹桥” 引发城南早高峰大拥堵

昨天上午8点10分左右,一辆集装箱大货车在雨花西路上行。因为司机走神,4米多高的车身刮到了马路上方的彩虹桥状的景观广告牌,导致“彩虹桥”倾斜,货车也被卡住。相关部门在救援时,临时封闭了雨花西路由北向南方向的机动车道,导致早高峰时期城南地区陷入拥堵。

大货车刮歪“彩虹桥”

昨天上午8点40分,记者赶到雨花西路龙翔服饰广场对面,由北向南的车道上,一辆安徽牌照的集装箱货车停在最右侧的车道,后面的集装箱恰好刮到了头顶的彩虹桥,导致彩虹桥广告牌往南侧倾斜。记者看到,大货车把这座“彩虹桥”西侧的底座给整体拔离了。

这种广告牌还是两个彩虹形相连接的,在对面车道还有一座同样的连体“彩虹桥”,所幸那座桥没有受损。交警赶到现场后,第一时间封锁了由北向南的交通,雨花西路由北向南方向,除了留下慢车道借道行驶外,大部分车辆被要求从长虹南路等处分流。很快雨花西路上积压了大量车辆,一直延伸到后面的中山南路高架桥。

粗心大意的司机闯禁区

肇事司机李某称,是早晨6点50分出的事,车子目的地就是雨花西路210号。他从雨花西路由南向北车道行至长虹南路路口掉头,距离210号已经近了。“当时我在路边找门牌号,就没注意头顶的广告牌。”李某说,按理他开到中间一股车道就没事了,因为自己的车子高度在4米2,中间高度是够的,可是他走了神,就没注意自己驶在最边上一股车道,结果出了事。

记者在现场找到了交警八大队的潘大队长,他表示,司机其实是8点多刮到广告牌的,按照规定,外地货车早晨7点至晚上10



货车刮歪广告牌 快报记者 辛一 摄

点,不能进入绕城公路以内的主城区,因此司机已经是闯禁区了。

现场不少群众提出,这个广告牌不够牢固。记者也看到,广告牌底座是水泥墩子,浇筑大概有三四十厘米深。“根基太浅了,一拉就得倒。”围观群众称。但在现场的广告公司的人士称,该广告牌此前不久刚刚检修过,是牢固的。

两个半小时疏通现场

为了迅速清除险情,相关方面紧急行动,很快就调来三部吊车。施救人员用割枪将广告牌根基切断,吊车很快就将广告牌拉倒,10点40分左右,整个广告牌已经被拖到了路边,现场腾出了两股快车道,交通终于开始逐渐恢复正常。

记者数了一下,雨花西路共有五座这种横跨整个路面的双彩虹桥广告牌。昨天下午,记者联系到雨花台区城管局,一位工作人员表示,这种广告牌年代比较长,雨花西路已经列入了道路出新计划,这些彩虹桥到时候也会进行相应的调整。(张先生线索费80元)

快报记者 孙玉春



● 报名咨询热线
400 668 6818

前500位报名业主可获赠家装设计方案及报价单

中国·南京

主办单位 现代快报

四季家装博览会

监理单位:南京市消费者协会 协办单位:都市房网、装房网 支持单位:House365地产家居网、南京电视台十八频道、FM96.2江苏财经广播《明月照我家》

今日盛大开幕

时间/3月12-13日 地点/南京市规划建设展览馆 分会场地址/红星美凯龙中央商场

一线品牌云集,百位设计咨询,千套户型鉴赏,精品家居建材,厂供特惠,一站惠购,万元大奖现场抽!
《现代快报》家装俱乐部3.15特别行动,居家记者团、监理专家组、环保专家组现场坐镇,与您面对面咨询,享受全程监督服务!
五大家装公益课堂现场开讲,教你审核报价,如何选购主材,如何使用材料,如何选择装饰画,还有墙绘艺术展,参与听课可幸运抽奖!

参展品类:家装公司、开关、插座、布艺、墙纸、整体橱柜、厨房电器、陶瓷、卫浴、洁具、地板、吊顶、浴霸、家具、水槽、移门、衣柜、水管、油漆、灯饰、晾衣架、淋浴房、家用电器、智能房屋呼吸系统等